
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Руската православна църква подкрепи изявлението
на генералния секретар на Световния съвет
на църквите за ситуацията във Венецуела

 Служба «Комуникация» на ОВЦС, 03.01.2026. На 3 януари 2026 г. беше публикувано 
изявление на генералния секретар на Световния съвет на църквите пастор проф. д-р Джери
Пилей, посветено на събитията във Венецуела. В него се казва: 

   

 «Атаките, извършени от САЩ във Венецуела, а също и задържането на президента Мадуро и
неговата жена са поразително крещящи нарушения на международното право. Тези действия
създават опасен прецедент и дават пример на онези, които биха искали да отхвърлят всички
ограничения срещу използването на военна агресия и груба сила за постигане на своите
политически цели. 

   

 Световният съвет на църквите призовава към незабавно прекратяване на тези атаки, към

https://www.oikoumene.org/resources/documents/wcc-statement-on-venezuela


уважение на принципите на международното право и суверенитета на държавите, а също и към
решаване на споровете чрез диалог и дипломация, а не с въоръжено насилие. ССЦ призовава
ООН и Организацията на американските държави да приемат незабавно мерки и да накарат
всичките си членове да се отнасят с уважение към съответните устави и конвенции. В това опасно
и нестабилно време светът се нуждае от мъдри и мъжествени лидери, залягащи за мир, а не за
нарастване на конфликтите и нормализация на международното беззаконие – неща, които
заплашват да ни хвърлят в още по-дълбок хаос. Молим се мъдростта и мирът да възтържествуват
в тази ситуация, а също и в другите региони на света. 

   

 "Отклонявай се от зло и прави добро; търси мир и следвай подир него" (Пс. 33:15)». 

 Отделът за външни църковни връзки на Московската патриаршия заявява, че Руската
православна църква споделя позицията на генералния секретар на Световния съвет на църквите
във връзка със ситуацията във Венецуела. 

Източник: https://mospat.ru/bg/news/93901/
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